

以“法徽红”守护“健康绿”

——永州法院尽锐出征战“疫”记

通讯员 黄卫红 聂梦霓

11月2日,永州市零陵区在隔离管控人员中发现新冠病毒肺炎阳性感染者,疫情形势复杂,防控任务艰巨。为守护人民健康,护卫城市平安,永州法院系统闻令而动,广大干警主动请缨,迅速打响疫情防控阻击战。

零陵区司法局
齐心抗疫 党员在前

本报讯 (通讯员 谭婷 喻亚辉)近日,永州市零陵区疫情防控形势严峻复杂,区司法局积极响应区委号召,严格落实联防联控机制,配合做好疫情防控各项工作,全局党员干部不惧艰难,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第1位。

党员出列,下沉社区服务。面对严峻疫情形势,区司法局党组书记、局长谢良辉带领全局党员干部挺身而出,主动扛起党员责任义务,组建一支志愿者队伍,下沉至福寿亭等社区,参与路段卡口值班值守、核酸检测秩序维护、特殊群体帮扶等各项志愿服务工作,与各部门工作人员及群众并肩奋战。

全线坚守,筑牢街区

防线。交通卡点是疫情防控的重要关口,也是阻断疫情传播的关键节点。每天清晨起,该局党员干部纷纷出发,奔赴遍布城区的6个路段疫情防控卡点值班值守,对来往车辆及街面人员进行严格登记报备和细致宣讲劝导,做到24小时轮流值守,全天候战“疫”,筑牢坚固防疫屏障。

逆向而行,彰显担当作为。面对全员核酸检测紧迫而繁重的任务,司法局党员干部自告奋勇化身为“大白”,助力医护人员开展全员核酸检测,做到帮忙不添乱、到位有作为。一个个手势,一次次查验,一句句劝导,践行着党员的初心使命,彰显着司法干警的勇于担当、主动作为。

网格员及时为民排忧解难



网格员给小区业主配送物质。

维持现场秩序,通过微信群,小喇叭通知居民来做核酸检测。东岳宫社区11月2日-4日核酸检测人数近4万人。4日,城区继续加强静默管理,街道、小区全封控,人不出户。封控期间,东岳宫社区网格员通过电话、微信、喇叭、张贴标语等方式告诫居民不要外出,居家隔离,征集小区居民需要的物品,把居民需要的物质一一列出清单,每天超市将物资送往小区,保障居民生活所需。

本轮疫情发生以来,零陵城区194个专职网格员全力守护,他们和成千上万的医务人员一样,舍小家、顾大家,挺身而出,一直奋斗在疫情防控第一线。



永州中院党组书记、院长龚文启(左三)下沉一线部署疫情防控。

绘制作战图

11月2日,永州中院党组第一时间召开专题会议,研究部署疫情防控工作。

“中院和两区法院要认真贯彻落实‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’总要求,坚持人民至上、生命至上,坚决响应市委、区委关于举全市之力打赢疫情阻击战的号召,守土有责、守土担责、守土尽责,把疫情防控作为当前头等大事,闻令而动,勇毅前行,同心抗疫,以法院干警的负重前行,守护人民群众的岁月静好。”永州中院院长龚文启表示。

随即,一张市、区两级法院抗击疫情的作战图绘制完成。

11月3日,永州中院发出《致全院党员干警、青年团员的倡议书》,号召全院党员干警、青年团员积极响应,在抗击疫情中充分展现坚不可摧的法院“铁军”的力量与担当。院领导和处级干部第一时间下沉一线,干字当头,带头发挥表率作用,充实基层防疫力量。

同日,零陵区法院组织干警下沉老渡口社区开展疫情防控工作。冷水滩区法院全面启动应急状态,迅速成立疫情防控工作专班,按照分工全面参与防控工作。

织牢防控网

永州中院集结130余名干警志愿者,统筹分为3个工作组,由3名院领导分别带队,赶赴朝阳街道、南津渡街道、徐家井街道,进入基层社区和网格点开展核酸检测、



永州中院干警志愿者在防疫点值守。

点位值守、宣传引导等工作。

冷水滩区100余名法院干警分成7支疫情防控工作小分队进驻紫荆社区,在临时管控区日夜轮班,冲锋在前。零陵区法院干警积极配合社区工作人员做好政策宣传、秩序维护、预检分流、信息排查等工作,耐心解答群众咨询,高效协助核酸检测开展。

一个个逆向前行的坚毅背影,一幕幕无私奉献的工作实景……共同筑起了守护人民生命健康安全的坚固防线。

散发光与热

“大爷您好,居家不外出是对抗疫的最大支持!”“请戴好口罩,这是对自己和他人最大的负责。”“如果您生活上有什么需要可以告诉我们。”永州两级法院干警在疫情防控一线发扬不畏艰险、无私奉献的精神,切实做好疫情防控工

作,确保人民群众生命安全和身体健康。

暖心的故事频繁上演。“要不是有你们,我都不知道该怎么办才好,感谢法院志愿者!”11月5日,家住苹果社区封控在家的一位身患尿毒症居民需要去医院按时进行透析,永州中院值守卡点干警紧急协调公安、社区等部门,帮助病人家属顺利拿到车辆通行证,保障了患者及时得到治疗。

从琐碎的排查登记、信息采集、环境消杀,到隔离点送饭送水、买药送菜、垃圾清运,群众的一声感谢,对于干警们来说都是动力。

有一分热,发一分光。微光虽渺,万丈成炬!在这场疫情防控阻击战中,永州法院干警面对千家万户、千头万绪、千难万险,既当“守门员”“疏导员”,又当“跑腿员”“宣传员”,为永州抗疫工作带来了光与热。